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Megjelenik minden vasárnap.

Nagyon hozzászoktatott bennünket 
T rettenetes három év minden fájda­
lomhoz. A szivek már elfásuitak, a 
könnyek elapadtak■. aimyi az ifjú, Kit 
siratnunk kell. Mindenütt az Elmúlás 
az úr. És félve kérdezzük : kit enged 
vissza közi bünk a hatat ókról, ki ma 
rád életben, hogy fogadhassa a haza­
térőket ?

Nézzünk körül : a temetőinkben 
mennyi az uj sír, s az életünk is va­
lósággal temető lett. Nézzünk korul: 
hányán vagyunk, ki él még, ki tud 
még dolgozni és akkor érezzük a 
veszteséget, mely társadalmunkat dr. 
Fischer Gyula elhunytával érte.

Ismét megkevesbbedtünk egy férfiú­
val, ki megállta a helyét ifjúként, 
nyolcvan évvel a vállán, de a nagy ; 
kor tapasztalásának minden kincsével. | 
Lankadatlan buzgalom, fáradhatatlan 
munkakedv, meg nem fogyatkozó 
tetterő, voltak a mindvégig kitartó 
hűséges kisérőtársai.

És most, hogy búcsúzunk tőle, lát- j 
juk koporsója köré seregleni a hosszú j 
tevékeny élet tömérdek emlékeit, 
melyek egy pillanatra megállítanak 
bennünket, mielőtt a Történelem por­
tájára átvonulnának.

Az ő élete történelem a mi szá­
munkra, kik e város múltját ismerjük, 
jelenét följegyezzük. Tapolcza utolsó 
három évtizedének történetében alig 
van esemény, amelyben valamely 
vonatkozás révén része ne lett volna.

Orvos volt. Az a munkakör, melyet 
az orvos végez, a legnemesebb, mi 
ember tehet. Az a viszony, mely az | 
orvos és az egyes ember, a csalad, j 
a társadalom, az emberiség kozo , 
fennáll, — emeli az orvost a vezető 
közé. És mint vezető ember, megállta 
helyét. Ötvenéves orvosi müködescne 
jubileumakor üdvözölte őt e varos 
társadalma, melynek egyik felekeze 
reprezentánsává választotta.

Életének útja a betegszobákból a 
közélet piacára vezetett. És mne y 
állásra őt hívták meg: nem csalódtak 
benne, ha kellett szigorral, ha keueu 
szeretettel, de a kitűzött célt elerte. 
Bármely működésében szemléljük 
őt, mindenütt egész embert *atun ’ 
tudott alkotni, ki bízott önmaga • 
A régi világból való ember vol • 
dologban konzervatív, de csak a g. 
mig az eszmének ezzel haszna •

A tapolczai izr. hitközségnek o
cikluson át, egész haláláig, c 
volt, és ez állásában sokat alkotott,

mely alkotások a késői nemzedék 
előtt is hirdetik az ő kiválóságát. A 
magyarországi zsidóság egyenjogúsí­
tásával a felekezeti sajtóban foglal­
kozott, és közéleti szereplésével is 
tevékeny részt vett a hitsorsosai 
szellemi föllendülésének egyes moz­
zanataiban.

Ott látjuk a városházi zöldasztal­
nál, a megyei törvényhatóság tanács­
termében, a helybeli iskolák gondnok­
ságában, mindenütt hasznára válva 
a köznek, nagy tudásával.

Külön fejezet életében az a két év­
tized, melyet a Tapolczai Takarék-

Hirdetések árszabály szerint.
Nyilt-tér sora 1 korona.

pénztár vezetésében töltött el. Az in­
tézet történetében maradandó emléket 

I állított magának, működésével. Vezeté- 
I se alatt az intézet a vármegye egyik leg­

nagyobb takarékpénztárává fejlődött.
I Hosszú volna elsorolni munkássá­

gának minden terét és nem is lehet 
ez a feladatunk, hisz e lap minden 

! olvasója ismeri az ő munkásságát, a 
; megboldogult pedig életében megérte 
j már a legnagyobb elismerést: ember- 
I társai tiszteletét. Mi itt csak búcsút 
I veszünk a férfiútól, ki tudott a közért 
I dolgozni, kinek elmúlása, hozzátar- 

tozóin kívül, társadalmunk vesztesége.

szüretelés gyakorlati kivitele.
ii.

A szüretelő edények és hordók előkészítése 
után térjünk át a szüret gyakorlati kivitelére 
Mielőtt azonban erre térnénk, előre kell 
bocsátanunk, hogy ezen munka keresztül­
vitelénél a legfontosabb szempont a tisztaság.
A tej es a bor azon folyadékok, amelyek a 
lerkisebb tisztátalanságra reagálnak es sok­
kor jelentéktelennek látszó tisztátalansagbol 
a legnagyobb kár származható. A tisztaságra 
figyelmeztetjük már a szüret megkezdésekor 
a szedőket is.

A szőlőszedés késsel vagy ollóval történik.
Az ollóval való szüretelés gyorsabb, jobb, 
minden körülmények között célszerűbb Okos 
gazda ma mar alig szüretel késsél. Az a 
csekély tőkebefektetés, amit az ollok be- 
SLeiére fedi. . e-dd«, tó»<m me«-™1.»
jobb gyorsabb munka aran. A szedő ollókat 
vidékünkön már általában használjak. A 
szedő bal kezét a fürt aia teve vagja le a 
fürtöt Így a tőke nem rázódik meg, mint a 
Sei történő szüretelésnél, a szemek nem 
hullanak le, nem kell időt tölteni azok fel­
szedésével, nem kerülhet a borba a foldro 
fölszedett szemekkel föld vagy más idegen 

varr Mégis vigyázni kell, hogy a szedők 
a netán lehulló szemeket elhagyjak jólétiét 
ez az ollóval történő szüretelne! ntkan 
fordul elő Nem szabad továbbá megengedni, 
1, . szedők munka kosban birm.t da
különösen kenyeret egyenek, mert a morzsák 
S ven « szőlő közé hullanak es a bort 
K PC,onthatják Vigyázni kell továbbá, hogy 
* 1 ne kerüljön l szőlő közé, mert ezek a 
lL . . fpisziviák. A szedő edényéből a 

a DUttonokba öntik és behordják a Si'Sl« minden 8 10 szedőre

egy puttonost lehet számítani.
A présházban a csomaszoló zsákba vagy 
„kőzúzó malomba kerül a szőlő. Ha 

“ h’m íobb minőségű bort akarunk keszi- 
azonba J a válogató asztalon

SfiÄÄÄ
nak a szemek.

A lebogyózás azért szükséges, mert a 
A , , ,.„n az u. n. csersav, amely ha

k°mSa jut annak fanyar Ízt kölcsönöz, 
ruhnoknál ha a csomaszolás vagy 
-6|her i'n azonnal sajtolunk és a mustot a 
cefre nélkül erjesztjük, akkor nem okvetlenül

szükséges a lebogyózás, mert a must a 
kocsánnyal csak kevés ideig érintkezik es 
nincs idő arra, hogy a csersavat kioldja ha 
azonban együtt erjesztjük a cefre vei akkor 
a lebogyózás szükséges. Vörös boroknál, 
ahol az erjesztés mindig a cefrén történik, 
okvetlenül szükséges a lebogyózás, mert 
ezeknél a csersav még a szint is rontja, 
halványítja, mert a színanyagokat kicsapja.
A lebogyózás úgy történik, hogy a bogyozo 
rostában a szőlőt kézzel vagy kis vonofaval 
addig húzogatják, mig a szemek mind le­
hullanak az alul levő kadba, a kocsany 
pedig visszamarad.

A lebogyózás utár. a csomaszolás követ­
kezik ami történhetik lábbal, taposó zsák­
ban ’vagy pedig a szőlőzuzó malommal.
A csomaszolásnál fődolog az, a
szemek mind szétnyomassanak, míg ellenben 
a magvak és a kocsány epen maradjanak.
A lábbal való taposásnál ezt igen jól elerjuk, 
azonban ez lassú munka, nagyobb pincéknél 
n«m alkalmazható; a szólőzuzo malomnál 
is el lehet ezt érni, de arra kell vigyázni, 
hoirv a múlt cikkemben említett módon jól 
beállítsuk a hengereket, t. i. sem nagyon 
közel, sem nagyon távol egymástól.

A csomaszolt szőlőt ezután betesszük a 
sajtóba A berakást rétegenkint egyenletesen 
kell végezni és minden réteget jól lesulykolm, 
hoßV minél többet belerakhassunk, ezt 
mindaddig folytatjuk, mig a szőlőpres kosara 
megtelik ekkor a fedődeszkákat reá rakva, 
megkezdhetjük a sajtolást. Eleinte csak 
CVeng*n csavarjuk a sajtóiét, hogy a ki­
préselt must lefolyhasson. A hirtelen prése­
lésnél a le a cefre között szorulhat. Fokoza­
tosan történjék, több, kevesebb szüneteléssel 
a préselés, úgy a sajtolas tökéletesebb. Igen 
előnyös a sajtóba az egyes retegek köze 
füzvesszőből vagy vékony lécekből készült 
rácslapot tenni, amely esetben a sajtolas 
sokkal tökéletesebben történik. Egyszeri- 
saitolás után azonban még mindig marad 
must a törkölyben, azért a törkölyt egy 
nvilt kádban kézzel szétmorzsoljuk es meg 
egyszer kisajtoljuk. Ha a sajtolás után maradt 
törkölyt vagy pálinkafőzésre, vagy törköly­be!készítésére használhatjuk, akkor a 
második sajtolás után szétmorzsoljuk, egy 
nyílt kádba, vagy hordóba rétegenkint jól 
lebunkózzuk, tetejére szólőlevelet vagy 
szalmát teszünk és ezt nedves földdel le­
tapasztjuk és Így marad ez december ho 
végéig, mig a benne levő cukoranyag át­
változik szesszé. Időnkint megnézzük nem 
keletkezett-e repedés a tapasztáson, amit
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újból be kell sározni, nehogy azon a szesz 
elillanhasson.

Ha törkölybort akarunk készíteni, akkor 
csak egyszer sajtolunk és a törkölyre vizet 
töltünk s minden hektoliter vízre 4—5 kg. 
cukrot teszünk, ezt Így hagyjuk 24—30 
óráig, amig a viz jól feloldotta a cukrot és 
a törkölyben levő anyagokat, azután ki­
sajtoljuk. Jólehet cukorhiány miatt ma a 
törkölybor készítése nem időszerű, mégis 
annak készítését röviden érintettem.

Termelésünk irányításáról.
Ez újság szeptember 8 iki számában „Ter­

melésünk irányítása“ cim alatt cikket olvas­
tam, melyben foglaltakhoz a szerkesztő ur 
szives engedőimével csekélységem is hozzá 
kíván szóllani; amennyiben az eszmecsere 
nem csak a köznek, de ezzel kapcsolatban 
az eszmecserét folytatóknak is hasznára lehet
— lévén ahány fej, annyi vélemény.

A tisztelt cikkíró ur véleményét teljes 
egészében osztom ott, ahol a több oldalú 
gazdálkodásra serkentve az egyoldalú gaz­
dálkodás veszedelméről ir.

Termelésünk irányának nem az a baja, 
hogy kizárólag szőíőmiveléssel foglalkozik, 
hanem az, hogy amikor annyi sok s kizá­
rólag szőlőmivelés és gyümölcstermelésre 
alkalmas területe parlagon hever, akkor az 
ekemüvelés alá alkalmas területek is szőlő­
vel vannak beültetve, mint ahogy ez vidé­
künkön lépten nyomon észlelhető. Azt mondja 
tisztelt cikkíró ur, hogy „az egyoldalú fog­
lalkozástól akart eltéríteni bennünket a nagy 
anyagi áldozatokkal létesített kertészeti telep
— sajnos azonban nem csak az irányítás 
de maga a telep sem sikerült és hogy nem 
a telep vezetőjén mult a siker“.

Igaza van tisztelt cikkíró urnák, mikor 
a magas kormány intencióját felismerte — 
Ítéletében azonban a rendkívüli idők ideges­
séget okozó befolyásának nagyon is enge­
dett s nagyon is hamar pálcát tört olyan 
intézmény fölött, melynek sikeréhez szó a 
jelenben sem férhet.

Lássuk tehát a telepet rövid világításban. 
A telep alapozó munkálatai 1913. február hó 
végén lettek megkezdve s ca 50 kát. hold 
fűztélep és ca 50 kát. hold faiskolából áll.

A telepítési munkálatok alig hogy folya­
matban voltak 1914. évben bekövetkezett 
a mindent, és mindnyájunkat sújtó rendkí­
vüli idő, mely a beruházási és telepítési 
munkálatokat megakasztotta. Megakasz­
totta pedig azért, mert az áldatlan háború 
alatt beruházás nem eszközölhető, a telepí­
tés gyorsabb menetét pedig a munkáshiány 
nem engedi meg.

A telep talaja nem csak a konyhakerté­
szet, de a faiskola céljára sem volt kellő 
módon elkészíthető és bár a terméshozam 
mindig az egyes munkálatok időben való 
elvégzésétől függ, mindannak dacára a telep 
nagy mennyiségű oltványt, vadcsemetét, füz- 
dugványt, nyers füzvesszőt, konyhakerti ter­
ményt, konyhakerti palántát és magvat stb. 
bocsátott részben ingyen, részben kedvezmé­
nyes áron a köz rendelkezésére.

Hogy minden alapot nélkülözött a tisztelt 
cikkíró véleménye, azt nem csak hogy hatá­
rozottan állíthatom, de ha közelebbről is 
érdekelné az ügy,-úgy a terményszámadások 
alapján állításom beigazolására készséggel 
rendelkezésére állok. Nagyon érzi tisztelt 
cikkíró ur is azt, hogy a kertészeti telep 
nem vitt semmit a piacra azért, mert a magá­
nosok, a kis kertekkel rendelkezők sem ter­
melhettek az idén a fogyasztóknak. Igaza 
van abban is cikkíró urnák, mert terménye­
inket alig néhányszor látthatta a piacon, — 
de hogy a telep mit bocsátott, mégis a köz­
rendelkezésére házi eladásokból, azt csak én 
tudhatom és a termény számadások mutat­
hatják.

Nem tudhatom, hogy ki volt a tisztelt 
cikkíró, annyit azonban megjegyezhetek, hogy 
van már a telepnek egy a háború alatt ké­
szült kis minta anyagyümölcsösre is — és 
merem állítani, hogy népünk nem fog annél-

kül elhaladni mellette, hogy vágyat ne érez- 
zen arra, melyszerint ő is olyat telepit.

Még ezideig minden állami intézmény 
fejlesztette a vidék kultúráját és meg fog 
győződni cikkíró ur is, hogy ugv a telep, 
mint az irányítás sikerülni fog — csak türe­
lemmel be kell várni mig a csecsemő férfiúvá 
fejlődik.

Egy bölcsőkorát élő intézménytől nem 
lehet és nem szabad azt várni, hogy pár 
áldatlan rövid év után hatalmas fává fejlőd­
jék. A kertészet nem újság cikk amelyet egy 
félóra leforgása alatt meg lehet írni; ahhoz 
évtizedek szükségesek, hogy a köznek szol­
gálva áraszthassa áldó melegét és hogy a 
laikus szemlélő is meglássa az irányt, mely 
a régitől más útra terelődött.

De én tulajdonképpen most veszem észre, 
hogy úgy a tisztelt cikkíró ur mint én is, 
helytelen utón járunk I Talán nem is a ker­
tészeti telepről, mint inkább a mellé szerve­
zett iskolai gyakorló telepről volt ily rossz 
véleménnyel a cikkíró ur ? Na igen.

Az iskolai gyakorló telep városkánk isko­
láinak tanulóit volna hivatva a kertészet 
elemeibe bevezetni.

A dolog azonban úgy áll, hogy a kerté­
szeti telep vezetője egyedül működik, egy 
ember munkabírása pedig nem elégséges ahhoz, 
hogy hetenkint 26 órát tartson s amellett 
egyéb kötelességeit is elvégezze —- miért 
is a háború tartamára szünetel.

Szünetel pedig másodsorban azért, mert a 
vizlevezetés munkálatai a háború tartama 
alatt a munkás hiányból kifolyólag nem tel­
jesíthetők, a talaj jelenlegi vizes voltánál 
fogva pedig termelésre nem alkalmas, miért 
is az kaszálónak hagyatott meg, lévén úgy 
a trágyára mint a szénára telepvezetőságnek 
nagy szüksége.

Ha majd a háború elmúlik, akkor a gya­
korlótelep is megkezdi áldást hozó műkö­
dését, mely a jövő nemzedéknek csak hasz­
nára lehet s ezzel az irányítás ügye is el 
lesz intézve, mert megtanítja a jövő nemze­
déket a növények szeretető és ápolására. 
Most azonban térjünk ál cikkíró üdvös, jó 
és áldást hozó igazságára és vitassuk meg 
az eszmét a közjó javára.

A várostól délre elterülő tőzeg rétek (kivéve 
egyes part széleket, melyeknek nagyobb 
része már is kertek:) konyhukertészetre nem 
alkalmasok.

Cikkíró ur a gátból, öntöző csatornákat 
kíván kivezetni 1 Eri a csatornázással a réte­
ket vizmentesiteném zsiliprendszerrel, hogy 
igavonó állatainknak hgyen jobb takarmá­
nya. Tagadhatatlan, vannak egyes területek, 
melyeket alkalmassá lehet tenni konyhaker­
tészetre, még pedig kévés költséggel. Ezek­
ből a területekből a nép mér sokat meg is 
talált és kerteknek fel is használt már most 
a háború alatt.

Tudomásom szerint városkánk érdemes 
főjegyzője már ilyen területek után régebb 
idő óta érdeklődik a tisztviselői kertek részére, 
de, hogy milyen stádiumban van az ügy, 
azt nem tudom.

Szerény nézetem szerint azt máskép mlin­
tézni nem lehet, mint körútra kell indulni 
terület kiválasztás céljából és ha a terület 
megvan s az meg is szerezhető, hozzá kell 
fogni a szervezés munkájához, mert ha ez 
Ügyről csak általánosságban beszélgetünk 
— kertjeink csak vágyak maradnak.

Végül meg kell jegyeznem, mely szerint 
nagy tévedésben van az, aki azt hiszi, hogy 
a konyhakertészet céljára vizenyős talajra 
van szükség: — gyorsan nevelő melegebb 
talaj kell ahhoz — de viz mellett avagy 
vízzel.

Birkds Gáspár.

A- polgári leányiskola 
épületében kettő 

kétszobás utcai lakán
a hozzávaló mellékhelyiségekkel, január 

elsejétől, kiadó.
Bővebbet a tulajdonosnál: Kövesdi Jánosné 

Keszthelyi utca 5. Z~7,

Cg. 16. —1917. 19. szám.

Hirdetmény.
„A Badacsony vidéki Szőlőgazdák Szövet­

kezete felszámolás alatt" bejegyzett cég 
felszámoló bizottsága felhívja a szövetkezet 
hitelezőit, hogy követeléseiket e hirdetmény 
harmadszori közzétételétől számított G hó 
alatt a szövetkezethez annál inkább jelentsék 
be, mert ellenesetben a felszámolás követelé­
seik figyelembe vétele nélkül fog megtörténni.

Tapolcza, 1917. szept. 16.
Weiler Kálmán Handlery Gusztáv

felszámoló bizottsági tag felszámoló bizottsági tag.
Mojzer Endre Biró Ignác

felszámoló bizottsági tag. felszámoló bizottsági tag.
Téts Károly

felszámoló bizottsági tag.

107.—1917. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíró­
ság 917. Pk. II. 821. számú végzése által 
Marton Gáspár és fia cég végrehajtató 
javára Díszeiben a 170. számú házban 406 
korona tőke és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
foglalt és 800 koronára becsült egy darab 
vörös szőrű 1 és fél éves tinóból álló 
ingóságnak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Díszeiben leendő eszközlésére 1917. 
évi szeptember hó 20. napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik s ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, 1881. évi LX. t.-c. 107. § a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára az 1881. 
évi LX t.-c. 108. § áh an megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán, 1917. évi szept. hó 6-án.
Iíerkápoly

bir. végrehajtó.

Felhívás.
Felhívom mindazon szőlőtulajdonosokat, 

kiknek szőlőbirtoka a „Kővágóörsi Köz­
ponti Szeszfőző“ területén (Kővágóörs, Kék­
kút, Ixöveskálla körjegyzőség területén) van 
és a szeszfőző szövetkezetünkbe belépni 
óhajtanak, a Tapolezai Takarékpénztárnál 
kitett aláírási ivén szíveskedjenek személye­
sen üzletrészt jegyezni és minden üzletrész 
után 101 koronát azonnal lefizetni.

Kővágóörs, 1917. szeptember 12.
Novák Elek
szöv. ügyvivő.

8 —15 hektoliter nagyságú

jó hordók eladók
Saját házamban megtekinthetők.

özv. Krausz Mihályné 
Szentbékkálla.

Árverési hirdetmény.
Az Esterházi hercegi hitbizományhoz tal­

lózó és Gyulakeszi községben lévő uradalmi
korcsma ópiiet

és a mellette fekvő uradalmi
cselédhez

nyilvános árverésen el fog adatni. Az árvei es 
1917. év szeptember hó 20-án délután 
órakor Gyulakesziben, a hercegi uradalom­
ban lévő irodahelyiségben lesz megtartva.
Az eladás közelebbi feltételei Gyulakesziben 
a hercegi malom ellenőrnél tekinthető ’ 
ki az eladásra kerülő épületeket az eraea- 
lődőknek bemutatja.

Herceg Esterházy Uradalmi 
Inlézősége 
Badacsony.
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HÍREK.
Öregség: halál.

* * *
Istenem, mily kevés embernek adatott meg, 

hocy öreg is legyen. Mily sokan is halnak 
meg mielőtt férfivá lettek volna. Es mily 
sokán is távoznak el, mielőtt elérkeztek 
volna az emberi élet utolsó szakaszához. 
Legtöbbünk előtt egy derékban kettétört élet 
van: mint apai örökség. Pedig minden sze­
retnénk öregek is lenni, mert az öregség 
Ígéret a hosszú életre, biztatás: a szép, a 
csöndes elmúlásra.

Az öregség csodálatosan szép, olyan tisz­
teletet kiváltó. Mikor a hangját halljuk : úgy 
érezzük, mintha a múlt szólna hozzánk, 
mintha a Tapasztalat tanítana bennünket.
A múlt, melyet nem ismerünk, mert nem 
voltunk tanúi, s mely már Történelem lett; 
a tapasztalás, melyet megismerni mástól 
oly kényelmes és értékes, s mely már Élet- 
bölcseletté lett. Nem-e kell hát szeretnünk 
az öregséget nekünk, ifjaknak, kiknek oly 
sokat jelent ?

Minden gyermekkornak meg vannak az 
öregemberei. Születésünktől fogva mellettünk 
állnak és végig kisérnek bennünket addig, 
míg egyszer csak — szerepet cserélünk.
Ott vannak velünk, mikor járni tanulunk, 
mikor gyermekszemmel meglátunk sok min­
dent, ami a nagyok előtt rejtve van, hall­
gatnak bennünket, mikor gyermekszájjal oly 
igazságokat mondunk, miket a nagyoknak 
nem szabad. Dicsérnek, mikor az iskolában 
tudunk, ott vannak mellettünk, mikor az 
életben segíteniük kell, sóhajtanak, mikor 
látják a gyermekből emberré lett mementót.

Mert figyelmeztető ez az új generáció: 
az öregség végénél ott vár a halál. És tud­
ják ezt ők, az öregek. Valami kapcsolatot 
is éreznek az ifjúsággal: mintha az embeii 
élet láncolatában az öregség után ismét 
gyermekkor következne. Szeretik a gyerme­
ket, tanítják az ifjúságot. Jobban szeretik, 
mint a kortársaikat, mert ók nem néznek el 
az öregségnek semmit. Pedig az öregkor 
sok mindent elnéz: látja életében leperegni 
érdemeinek elszáradt leveleit, látja az uj embe^ 
reket, látja életében az elmúlását, és meg­
bocsát mindent, mert az öregség, hálái.

Mert mi következhetne nyolcvan esztendei 
élet után, mint a halál? És mikor lehet a 
halál oly természetes, oly magától értetődő 
mint ilyen sokasága Után az esztendőknek ? 
Az élet kívánságai elfogytak. Az illúzió 
muzsikája elnémult. Minden titok fátyla át­
látszóvá kopott. A reménység halkan beszel. 
Az élet lépcsője nem ér az égig es uj ige­
retekkel a szemet nem biztathatja. Mai 
minden harang szólt a toronyban es nincs 
hangszer többé, amely még nem zenget 
könnynek járt útja van a barázdás arcon . . •
A test a halál felé közeledik.

Öregség: út a halálba. Szép út, szebb, 
mint a hirtelen távozás. Harmonikus befeje­
zésnek érezzük: belesímulását az eleinek a 
halálba. Kizengetten, lehalkultan, atfinomodva 
a hangnak abba a kristályosságaba, a mely 
után, mint az egyetlen harmónia, mar csak 
a némaság következhetik . . . Mert a legszebb 
dalnak is föltétele, hogy egyszer elnémuljon.

A befejezett élet: az öregség, szép halai. 
Úgy simul bele az örökkévalóságba, mint a 
tenger egyik hulláma a másikba . . . s mi 
látjuk ezt az elmúlást, látjuk a formait, de 
nem parancsolhatunk vele. Mert ez eppen 
olyan sors, mint az élet: gyorsan elmúló, 
hosszan tartó. A hosszan tartó e e .az 
öregség kívánatos, mert sokáig élni jo e íe .

Mi mindenre nem kerül idő az életben azok­
nak, kik korán távoznak el közülünk ? Mi 
volna, ha mindenkinek az öregség ju na 
osztályrészül ? Kevesebb volna a onny, 
kevesebb az árva, több a tudás, jo az 
élet, több az öröm. Mert senki sem élt csak 
magának, senki sem halhat meg 
magának, ki idő előtt hagyja i a 
eletet. Ebből az életből úgy kellene minden­
kinek kiöregedni.

Fischer Gyula dr., közel nyolcvan eves

volt. Az élet munkáját befejezte és elkészült 
a másik életre: könnyezve várta a halált. 
Egy emberi életet végig élt. Nem mondhat­
juk: még élhetett volna. Befejezte életét a 
természet törvényes rendje szerint: öregség­
gel. Ki is tudja majd közülünk máskép el­
képzelni, mint öregnek ?

El lehet-e őt felejtenünk, ki annyi éven 
át élt közöttünk? Egész nemzedék volt a 
tanúja az ő működésének, mely gyógyulást 
adott embertársainak, mely oly sok más 
téren éreztette áldásait. Egy uj nemzedék, 
mely nem régen ünnepelte őt orvosi műkö­
désének ötvenedik évében, im most ott áll 
meghatva a koporsó mellett, mely fölött ott 
van az ígéret, biztatás mindőnk számára: a 
szép halál: az öregség, a hosszú élet.

Főszolgabiróválasztás a megyegyülésen, 
Zalavármegye törvényhatósági bizottságá­
nak múlt hétfőn tartott rendes közgyűlésén 
töltötték be a bihari főispánná kinevezett 
Malatinszky Lajos zalaszentgróti főszolga­
bíró örökét. A főszolgabiróválasztás szokat­
lanul nagy tömeget vonzott a megyegyülésre, 
amelyen elnöki minőségben először szerepelt 
Bosnyák Géza, Zalavármegye uj főispánja.
A szentgróti főszolgabíró állásra^ketten pá­
lyáztak : Farkas Kálmán novai főbíró és dr. 
Huszár Pál Csáktornyái szolgabiró. A válasz­
tás nagy izgalmasságát az eredmény is mu­
tatja. Farkas Kálmán 135, dr. Huszár Pál 
133 szavazatott kapott, tehát Farkas Kál­
mán 2 szavazattöbbséggel nyerte el a zala­
szentgróti főszolgabírói állást. Nov ára Farkas 
helyébe dr. Huszár Pál avanzsált főbíróvá 
105 szavazattal, Polgár Ferenc perlaki szol- 
gabiróval szemben, aki 75 szavazatot kapott.
Dr. Huszár Pál megüresedett helyére^ Csák­
tornyái szolgabiróvá egyhangúlag if). Székely 
Emil alsólendvai tb. szolgabiró, közigazga­
tási gyakornokot (id. Székely Emil alsolend- 
vai főszolgabíró fiát) választották meg.

Halálozás. Dr. Fiichsr Gyula, orvos, ta­
karékpénztári igazgató, az izr. hitközség 
elnöke, tegnap hajnalban, életének 78. evé­
ben, meghalt. — Dr. Fischer Gyula közéle­
tünkben jelentős szerepet töltött be es osz­
tatlan tiszteletnek volt részese. Kapói csőn 
született 1838. november 3-án. Gimnáziumi 
tanulmányait Nagykanizsán és Sopronban 
végezte. Orvosi pályát választva, az akkor 
világhírű bécsi egyetem hallgatója lett. ta­
nulmányainak befejezése után, 186-. j'ce^! 
bér 5 én avatták fel az orvosi tudományok 
doktorává. Röviddel ezután Nagyvazsony- 
ban, mint urodalmi orvos nyert alka mázast 
Gyakorlatán kívül elméletileg is értékesítette 
tudását: bel- és külföldi szaklapokba dolgo­
zott. 1884.-ben telepedett meg Tapolczan es 
rövid idő alatt megszerezte a közönség biza - 
mát és az izr. hitközség iskoláját bízta az 
5 vezetésére, majd néhány evvel később el­
nökévé választotta. Rövid megszakításokkal
ezt a tisztet haláláig viselte. 1913. április 
13-án ünnepelték kartársai es városunk tár­
sadalma, ötvenéves orvosi működésének al­
kalmából. Tapolcza minden közintézményé 
Jen tevékeny részt vett, de mindennel több 
szál fűzte a Tapolczai Takarékpénztárhoz, 
melynek igazgatója volt közei ket «vt,Zed g.
A megboldogult temetese ma délután 3 óra
k°A ‘családon kívül gyászjelentést adott ki 
a Tapolczai Takarékpénztár, melynek szö­
vege a következő :

A Tapolczai Takarékpénztár Részvény-

Gvilla ur a mai napon elhalálozott.Síuly. Kenkilenc éven át fár.dhat..l«n 
szorgalommal, odaadó munkássággá! es ki­
váló ügyszeretettel vezette intézetünk ügyeit, 
pótolhatatlan vesztesagunk mullett’ V1 tő
műnk és közéletünk egyik ^agaslo vezető 
í.rrvéniségét is gyászoljuk vele. Tapolca, 1» ‘' Sí« t!UEmlék« hál«, kegye- 
lettel őrizzük 1 Áldás és beke hamvaira .

Gyász. Mély fájdalom érte May Mátyás 
diszeli körjegyzőt, édes anyja, ozv. y

Mátyásné, szül. bázai Tánczos Anna elhuny­
téval. Fájdalmában részvéttel osztozkodik a 
sok tisztelője.

A reformáció emlékezete. A p rotestán- 
sok ez év október 31-ón ülik meg a refoi- 
méció négyszázados jubileumát. Kapi Béla 
ev. püspök ez alkalommal elrendelte, hogy
a dunántúli ágostai evangélikus egyház-kerü­
let területén méltó ünnepségek keretében üljék 
meg az évfordulót s október valamennyi 
vasárnapján a lelkészek az egyházi beszéd­
ben a reformáció jelentőségét méltassák.

A 18 — 20 évesek bevonulása. A legfiata­
labb regrutáknak, a honvédelmi miniszter 
rendelete szerint, október hó 15-én kell bevo­
nulnak.

Egy bukás története. Megbukni akkor is 
szomorú, ha az embernek kisebbsége van.
Hát még ha többsége van a bukott jelöltnek.
Ez az eset történt meg mint halljuk dr. 
Huszár Pállal, aki tudvalevőleg egyik jelöltje 
volt a zalaszentgróti főbírói széknek. Ellen­
jelöltje a novaiak lőbirája, Farkas Kálmán 
volt. A választás alatt, hol az egyik jelölt 
volt előnyben, hol a másik. Végre leadódott 
az utolsó voks is és Farkas Kálmán két 
szavazat-töbséggel győzött. Csak az eredmény 
kihirdetése után tűnt ki, hogy a bukás dacara 
is Huszárnak volt többsége, _ csakhogy két 
szavazója elbeszélgette az időt, a harmadik 
pedig, aki a választás sorsát eldöntötte volna,
_ elsétált egy kicsit a vásárra szétnézni.
Mire két szavazó kibeszélgette magát s a 
harmadik a vásárról visszajött, már lezártak 
a választást. A szerencsétlenség azért nem 
nagy, mert Huszár drt 5 perc múlva mégis
megválasztották főszolgabírónak. A külömb- 

j iég tehát csak annyi, hogy nem Zalaszent- 
grótra kerül, hanem Novára.

Lábadozó katonák iparosztálya. A m.
kír. 1. honvéd pótzászlóalj a lábadozó kato­
nák részére kefe- és meszelő iparosztályt 
létesített, melynek tiszta jövedelme az altiszti 
alap javára fordittatik. Tekintettel az úgy 
humánus voltára, kéretnek a nagyérdemű 
földbirtokosok, gazdák és mindazok, akik 
ezen iparághoz szükséges nyersanyagban 
(lószőr, serte és gyökér) némi felesleggel 
rendelkeznek, bocsássák azt ezen célra díj­
mentesen, esetleg mérsékelt áron a fenti pot- 
zászlóaljnak rendelkezésére.

Tejrizegálatot kérünk ! A háziasszonyok 
között általános a panasz, hogy úgy a P>a- 
con, mint magánházaknál és tejkereskedokn 
vásárolt tej, a maximális áron felüli drága­
sága mellett, minden kritikán alul rossz es 
fel forralás közben összemegy. E .ontose al­
mi cikkre szigorú vizsgálatot kérünk. A lel­
ketlen tejhamisitókat aztán kíméletlen szigo­
rúsággal kell büntetni, mert aki nemcsak 
kiuzsorázza zsebünkből a pénzünket, hanem 
hamisított kotyvalékkal még az egészségün­
ket is veszelyezteti, az rosszabb a baxonyi 
zsiványnál és börtönt érdemel.

Nagyjelentőségű ígéret. Hadik gróf közé­
lelmezési miniszter több küldöttség előtt a
következő nagy fontosságú kijelentést tette .

A fejkvótát a jövő aratásig semmi szín 
alatt se fogjuk leszállítani s kevert liszt se 
lesz. A terméseredmény olyan, hogy ilyen 
kényszerintézkedésekre semmi szükség se 
lesz.“ — A miniszter kijelentése bizonyara 
nagy megnyugvást fog kelteni, mert a pub­
likum eddig csak a fejkvóta leszállítására 
és a kukorica keverésétől félt, amikor sajat 
maga iparkodott évi gubonaszüksegletet biz­
tosítani.

Fűtés és világítás a jövő télen. A 
belügyminisztériumban most folynak a 
tanácskozások a téli fűtésre es világításra 
vonatkozó rendelet kibocsátásáról. A tervezet 
szerint négy tagú család csak egy szobát, 
nvolc tagig két szobát, tizenkét tagig Járom szSbát füthet és világíthat. Minthogy 
az ország lakossága koreben mar sokan el­
látták magukat fával vagy szénnel, rekvirálo 
bizottságok a helyszínen felbecsülik, hogy 
kinek mennyi iára és szénre van igényé. A 
fölösleget elrekvirálják és maximális áron az 
ellátatlan lakosság kozott osztják ki.

Rendelet a sertéshizlalásról. Az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal, hogy az ország

ifi
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zsirellátását biztosítsa, a napokban rendeletet 
bocsát ki, mely szabályozni fogja a sertes- 
hizlalást. A készülő rendelet szerint sajat 
házi szükségletére mindenki hizlalhat sertést 
és pedig öt tagú család egyet, az ötnél több 
tagból álló családok kettőt. Kettőnél több 
sertést csak földmivelésügyi miniszteri 
engedéllyel lehet hizlalni. A kettőn felül hiz­
lalt sertéseket a közélelmezés céljaira kell a 
maximális áron átengedni.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 9-én tartott 
gyűlésén Fodor István kiskorúinak tapol- 
czai illetőségét elutasítja, minthogy nevezett 
Tapolczán illetőséget még nem szerzett. 
Bejelenti főjegyző, hogy a villany telep át­
vétele szeptember 12-én lesz, amely alka­
lommal községbiró és főjegyző jelennek meg 
a község képviseletében. Az Országos Köz- 
élelmezési hivatal leiratára, mely szerint a 
gabonavásárlási engedélyt ki nem terjeszt­
heti, Handlery Gusztáv előadja, hogy a 
gabonabeszerzés ujabbi kérelmezése ügyében 
Ley József prépost plébánosnál szükebb 
körű tanácskozás volt, amelyen elhatározták, 
hogy a gabonavásárolhatást egy memorandum 
alakjában kérvényezni az Országos 
Közélelmezési miniszternél. A merne-"«r lum 
megszerkesztésére kérték fel, amit lel is 
olvas. A képviselőtestület a kérvényt egy­
hangú helyesléssel elfogadja, annak meg­
szerkesztéséért Handlery Gusztávnak 
köszönetét szavaz s elhatározza, hogy a 
kérvény egy-egy példánya a közélelmezési 
miniszterhez, a főispánhoz, az alispánhoz, 
továbbá kerületünk képviselője utján a föld­
mivelésügyi miniszterhez felterjesztessék, egy­
ben a vetőmag kiutalása iránt sürgős 
kérvény adassák be. Ley József prépost­
plébános a képviselőtestület nevében köszö­
netét mond Handlery Gusztávnak, a tar­
talmas, hű képet visszatükröztető memoran­
dum megszerkesztéséért. A rendőrök és 
tűzoltók fizetését szeptember 1-től kezdődőleg 
havi 20 koronával felemeli. Különös, hogy 
a rendőrbiztosnak a legfiatalabb rendőrnél 
is kevesebb fizetése van. A jelen körülmények 
között az ő fizetésének felemelése is indokolt 
Az izr. hitközség kérelmére az eddigi 2000 
korona hozzájárulást 3000 koronára emeli 
fel. Előadja főjegyző, hogy a „Törköly 
melléktermékeit feldolgozó és értékesítő Rt.“ 
az iránt folyamodott a községhez, hogy a 
község a villanytelep és jéggyár mellett levő 
területet adja el a részvésztársaságnak. 
Bejelenti főjegyző, hogy az elöljáróság^, 
tekintve, hogy a megalakulandó szeszfőző 
szövetkezet illetve Rt. Tapolcza és vidéke 
közgazdasági haladását mozdítja elő,- a 
mintegy 4000 négyszögöl terület eladását 
négyzetölenkint 3 korona vételárért javasolja. 
Handlery Gusztáv ellenzi az eladást, 
hanem a kért területnek csak bérbeadását 
ajánlja. A képviselőtestület elhatározza, 
hogy a jelzett területet nem adja el, hanem 
30 évre, évi 500 korona bérért haszonbérbe 
adja, oly feltétel alatt, hogy csak arra az 
időre, mig a területen emelendő épület a 
jelzett célt szolgálja, amint az megszűnik, 
az épület minden kárpótlás nélkül a község 
tulajdonába megy át; az ingósággal a Rt. 
szabadon rendelkezhetik, egyben a villany­
telep ártézi kútjának vizét a Rt. használhatja.

Elgázolta a vonat. Saját meggondolatlan­
ságának lett áldozata Németh Gyula 26 
eves máv fékező. Folyó hó 12-én este a 
Keszthelyről a tapolezai állomásra berobogó 
személyvonat előtt akart a sínpáron keresztül­
futni, de későn, mert a szerencsétlen ember 
a vonat alá került és testet kettészelte, 
azonnal meghalt.

Az izr. templomban, az újévi isteni tisz­
teletek időrendje a következő: ma este 7 
órakor, hétfőn reggel 6 órakor, délelőtt 9 
órakor, délután 4 órakor és este 6 órakor; 
a keddi istentiszteletek időrendje ugyan ez.

Iskolaátadás. A tapolezai állami polg. 
fiúiskola igazgatóját Kolláttyi Ödönt a közok­
tatásügyi miniszter Kalocsára, helyette Újvi­
dékről Fogl János mint helyettes igazgató 
helyeztetett. Az iskola a fontos vezető tiszt­
ségének illetőleg az iskola felszerelési tár­
gyának hivatalos átadása, illetőleg átvétele.

TAPOLCZA!LAPOK 1917. szeptember 16.

Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő közremű­
ködésével tegnap volt.

Kegyeletes intézkedés. A Tapolezai Izr. 
Hitközség képviselőtestülete ma délelőtt 
órakor dr. F'ischer Gyula elhunyt elnöknek 
végtisztessége megadása tárgyában intézke­
dik.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja céljaira adakozni 
kegyesek voltak: Takács Jenő ur zalaigri- 
céről 200 koronát; Dr. Fischer Gyula el­
hunyta alkalmából koszorumegváltás címén: 
a Tapolezai Takarékpénztár rt. 100 koronái; 
Takács Jenő ur Zalaigricéről 40 koronát; 
Marton Kata urleány könyveket a sebesül­
teknek ; Sáléit Vendel ur Nemesgulácsról 
szőlőt és szilvát. Fogadják a kegyes ada­
kozók hálás köszönetünket. Az Elnökség.

Adakozás. A Tapolezai Takarékpénztár, 
az igazgatója, dr. Frischer Gyula elhunyta 
alkalmával, a városi szegények között leendő 
kiosztás céljából, 100 koronát adományozott.

Kevesebb lesz a cukor. A cukorközpont 
értesítette az alispáni hivatalt, hogy már leg­
közelebb valószínűleg csak nyers cukrot 
szállíthatnak a városok és járások részére 
s az is 40 °/o-al kevesebb lesz, mint az eddig 
kiutalt cukormennyiség.

Az irigységről. Óvakodjatok, gyermekeim, 
az irigységtől. Az irigység volt az okozója, 
hogy a hold elveszítette az eredeti ragyogó 
fényét. Ez pedig egy régi mese szerint Így 
történt!

Isten a teremtés munkájakor azt mondotta: 
Két világosság ragyogjon odafönn az égen, 
mindakettő a földnek fényes királya legyen.

Úgy is történt. Fölragyogott a nap, az 
első világosság. Isteni fénybe volt öltözve. 
Ujjongott a föld; mind a csillagok, mind a 
virágok, amikor meglátták.

A másik világosság irigykedve nézte az 
elsőnek fényét. Pedig ő is éppen olyan 
fényes volt De az fájt neki, hogy nem tudta 
fölülmúlni társát a ragyogásban.

„Mire való az — így zúgolódott, — hogy 
két fejedelem ragyogjon az ég boltján? En 
akarok a legelső lenni."

Erre a belső irigységtől, elhalványult az 
arca. Eiszállott tőle a fénye és ebből lett a 
csillagok serege.

Sírva panaszkodott most a póruljárt hold 
Isten színe előtt. Így könyörgött: Könyörülj 
meg rajtam Istenem!

Isten angyala pedig igy szólt hozzá: Mert 
a napnak, a te testvérednek fényét irigyelted, 
azért a jövőben az 5 fényétől ragyogjál és 
amikor a föld közéd és a nap közé áll, félig 
vagy egészen, akkor félig vagy egészen el 
leszel te sötétítve.

De azért ne essél kétségbe, mert a 
kegyelmes Isten, megbocsátja botlásodat. 
Légy te a sötétben világosság. Vigasztald 
halvány, szelíd fényeddel az éjszakában 
járókat. Mert megbántad irigységedet, azért 
légy az éjszaka gyönyörű holdja.

A hold erre megvigasztalódott, és Íme, 
fény borította el, az a fény, amelyben 
tündököl még most is; csöndes vándorutját 
megkezdette, most is fönnvándorol az egen, 
az éjjelnek királynője, a csillagok vezetője. 
Bűnét siratva, minden könnyet megsajnál, s 
keresi a szerencsétlen, éjszakán siró embereket, 
hogy megvigasztalja őket enyhe sugárzásával.

A villanytelep átvétele. Folyó hó 12-én 
és 13-án vette át Tapolcza nagyközség az 
eddig a Ganz Rt. tapolezai villanytelepét. 
Tapolcza nagyközség szakértője Bokrossy 
Jenő Veszprém városi főmérnök volt. Jelen 
volt továbbá a Ganz-kiküldöttein kívül Moj- 
zer Endre községbiró, Horváth Jenő főjegyző 
és a Tapolezai Villamos Bizottság’ A 400 
ezer korona értékű telep szükséges óvatossági 
intézkedések betartásával, ezután tehát már 
Tapolcza nagyközség kezelésébe ment át.

Az órák visszaigazitása. Ma, illetőleg 
már holnap vagyis 17-re hajló éjjel 3 óra­
kor, a vasúti órákat 2 órára visszaigazilják 
s ettől az időtől kezdve a vonatok ezen uj 
időszámítás szerint közelednek, de ehhez 
visszaigazódik egész napi foglalkozásunk, 
életrendünk. Legtöbb hasznát a visszaigazi- 
tásnak azok veszik, de csak egy napon, akik

szeretnek aludni, mert holnap reggel egy 
órával később kell felkelniük. A nyári idő- 
számítás különben szeptember 1-ig is elég 
volna, mert ekkor már jelentékenyen érezhető 
a nap késői keltével a korai reggeli idő.

A központi szeszfőzdékről a m. kir. 
pénzügyigazgató az alábbi rendeletet bocsá­
totta ki: A központi szeszfőzdék vállalkozói 
a kerületükhöz tartozó községek területéről 
a központi szeszfőzdébe beszállított szilvát 
és szilvacefrét a folyó évben a m. kir. 
minisztériumnak 1917. augusztus 16-án 
2946—1917. M. É. szám alatt kiadott ren­
deletével megállapított áron tartoznak át­
venni.

Az idézett 2946—1917. M. E. rendelet 
szerint az őszi szilva ára 33 korona nyári 
szilváé 32 korona, nyári szilvából készült 
3—4 o/o-os szesztartalma cefre ára 20 korona, 
az őszi szilvából készült 5 °/u-os vagy 
ennél nagyobb szesztartalma cefréé 30 
korona.

Ezek az árak fizetendők a beváltó állo­
másokon, vagy esetleg az egyes községek­
ben átvett szilva, illetve cefre után is.

A központi szeszfőzde vállalkozókat uta­
sítja a pénzügyigazgatóság, hogy ezeket az 
árakat a központi szeszfőzdékben és a beváltó 
állomásokon függesszék ki.

Zalaegerszeg és Nagykanizsa rt. városok 
polgármesterét felhívja, a községi és kör­
jegyzőket pedig utasítja a pénzügyigazga­
tóság, hogy ezeket az árakat a városukban 
községükben és illetve körjegyzőségeik 
területén hirdetményileg (dobszó esetleg 
falragasz utján) tegyék közzé azonnal, hogy 
a közönség kellőleg tájékozódva legyen. 

: A szőlőtörköly és borseprő árát a minisz- 
! terium később fogja megállapítani.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Ló-árverósi hirdetmény,

2870—1917. sz.
Közhírré teszem, hogy a hadikórházakból 

kiselejtezett harctéri szolgálatra ^alkalmatlan 
lovak fognak elárvereztetek

A keszthelyi lókórházban f. é. szeptember 
16-án reggel 8 órakor mintegy 70 darab ló 
fog eladatni — továbbá a körmendi cs. és 
királyi állandó lókorházban lóárverések ftar­
tatnak f. é. szeptember 16-án reggel es 30 -án 
október 14-én és 28-án, november 11. és 
25 én végül december 9-én és 23-án

Az árverésre főszolgabírói igazolványt kall 
vinni, e nélkül részt venni nem lehet.

Horváth Jenő
főjegyző.

Eladók nagyon jó karban levő férfi,
civil és katonai ruhák.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

PRESSING Józsefire Kossuth Lajos utcai
házát britetekkel

együtt, úgyssintén a gátvereti 3 holdas
földjét eladja. 2-3

A keszthelyi Hungária szálló pincéjében 
ß boroshordó 

van eladó a következő nagyságban: 1712, 
1688, 1414, 1424, 1160, 1031 literesek. 

Haász Ignác, Széchenyi szállodás, 
Ssombalhely. _____

Kölcsönadok a szüretre 120 hl. 
hordót termelőnek, ki termését 
méltányos árban eladná nekem.

Bővebbet Kiss Lajos vendéglős, Sárvár.

Park utca 3. számú házamat
kerttel együtt eladom,

Kiss István, kertész. Lakása : Szignge 
hegyen. Vasútállomás : Nemestördemic.

Nyomtatott
LŐ W Y 1$. könyvnyomdájut»““’

Tapolcia. 


